

政务要闻



深入开展党的群众路线教育实践活动

我市两级法院对涉及农民工合法权益案件开辟“绿色通道”

法官奔波4000多公里讨薪

“感谢法官同志,没有你们的辛苦奔波,我们1000多名农民工不可能这么快要回数百万元工资。”8日,市中级人民法院收到了20余名农民工代表联合署名的感谢信,感谢法官奔波4000多公里为他们要回了800余万元工程款。

2010年,宜阳县的李治元、马跃顿等人组织了30余家施工队,承包某建筑公司部分劳务项目,为郑卢高速公路宜阳段工程施工。2012年工程完工后,该建筑公司拖欠施工队劳务款及材料款1800余万元。经过多次讨要,该建筑公司偿还了1000余万元欠款,但尾款迟未偿还。

2013年6月,这30余家施工队分别将该建筑公司起诉至宜阳县人民法院。经宜阳县人民法院和市中级人民法院审理,该建筑公司被判决支付各施工队工程款800余万元,其中劳务款330余万元。判决生效后,该建筑公司未按期履行生效的法律文书。今年7月17日,原告李治元等38人向宜阳县人民法院申请强制执行。

“受理此案后,法官先后5次往返郑州及被告所在地周口调查取证。进入执行程序后,由于30余起案件的被执行人是同一个人,为节约办案资源、提高执行效率,法院执行局成立了专案组,统一执行。”宜阳县人民法院院长袁宪伟说。

7月29日,宜阳县人民法院执行局政委鲁飞飞和同事前往周口,冻结了被执行人的银行账户。“被执行人有32个银行账户,我们在周口查询了其在10多家银行的账户,有的没钱,有的已被注销。”鲁飞飞说,他们在查询中发现,被执行人还有9个分公司。

7月30日,宜阳县人民法院冻结了该建筑公司3个分公司的800余万元资金。9月17日,鲁飞飞和同事再次前往周口,将款项划扣。9月26日,宜阳县人民法院将所有款项支付给施工队。

市中级人民法院执行局局长李辉说,我市两级法院一直很重视对农民工及农村留守人员合法权益的保护,对此类案件开辟“绿色通道”,坚持“立案、审理、调解、执行”四个优先。今年1月至9月,全市法院已受理此类案件816件,涉案标的2023.9981万元,执结803件,结案标的1998.731万元。

本报记者 申利超 特约记者 石笑飞



■ 昨日上午,“绘我中华,美在家乡”主题书画展在洛阳博物馆二楼展厅开展。此次书画展共展出作品近300幅,集社会主义核心价值观、河洛文化于一体,充分展示了党的光辉历程与灿烂的河洛文化。书画展将持续至15日。市委常委、宣传部部长杨炳旭等参加开展仪式。(张宁)

■ 昨日,市人大常委会组织部分市人大代表检查我市贯彻执行《中华人民共和国残疾人保障法》和《河南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》情况。检查组先后考察了市残疾人综合服务中心、市妇女儿童医疗保健中心等处,并听取了市政府相关工作汇报。我市现有残疾人46.2万名,持证残疾人112051名,截至今年8月底,全市有7864名重度残疾人被纳入城镇低保,42860名重度残疾人被纳入农村低保。同时,近两年我市共培训残疾人15987名,实现就业创业9906名。市人大常委会副主任马振宇、副市长王敬林等参加检查活动。(姜明明)

■ 昨日,副市长尚英照到新安,与县乡主要领导和县安委会成员单位、重点企业负责人,开展安全生产“百千万(百名县市区长、千名乡镇长、万名厂长经理)”谈心交流活动。尚英照强调,相关单位和企业要增强安全生产红线意识,把“党政同责”“一岗双责”落实到位;要认真学习贯彻《安全生产法》,提高全社会安全生产法律水平,为县域经济振兴提供良好的安全发展环境。(白云飞)

■ 昨日下午,“洛阳知名作家果乡行”文学采风活动暨洛阳文学院创作基地授牌仪式,在神灵寨风景区举行。河南省作协院长何弘、洛阳文学院签约作家及洛阳知名作家等60余人参加相关活动。(常书香)

■ 9日,省财政厅检查组来洛,对我市市本级及栾川县、汝阳县农村危房改造资金管理使用情况进行专项监督检查和绩效评价。去年,我市完成农村危房改造1.48万户,涉及全市9个县(市)的79个乡镇(镇)1451个行政村,共获得国家、省补助资金1.26亿余元。今年,市财政安排全市农村危房改造奖补资金500万元,专项用于奖励完成2013年度农村危房改造任务的县(市),近期将下拨到各地。(李迎博)



项目效果图

建设科技产业园 服务中小微企业

近日,在洛阳东大科技产业园项目施工现场,两栋综合办公楼已封顶,定制厂房正在加紧建设。(左图)该产业园位于洛新产业集聚区,总投资50亿元,是洛阳大智实业有限公司和东北大学联合建设的新材料产业基地、高科技实体产业园,同时也是我国首个以中小微企业为服务对象的科技工业制造基地。

产业园建成后,将成立“东北大学中原技术转移中心”,依托东北大学在冶金、材料等领域的2000多项专利,协助企业选择合适的科研成果并使之产业化。

目前,已有25家中小微企业与产业园签约。

记者 刘冰 通讯员 卢光辉 杨光 摄



行人、非机动车闯红灯,严查!

拒不接受处罚者将被曝光

本报讯(记者 苏楠 通讯员 谢育健)昨日从市交警支队获悉,我市治理交通陋习集中行动已开始,行人、非机动车闯红灯、横穿马路,将面临罚款;拒不接受处罚者将被曝光。

市交警支队副支队长王伟表示,根据治理方案,对过马路不走人行横道、闯红灯的行人,民警除对其进行批评教育外,还将给予当事人平均处罚额度为10元的现金处罚并要求其当场缴纳;市民驾驶非机动车闯红灯、逆行,民警将给予平均处罚额度为20元的现金处罚,情节严重者扣留车辆,当事人须到银行缴纳罚款。不愿缴纳罚款者,须协助交警维护交通秩序1小时。

对拒不接受处罚或协助的行人和非机动车驾驶人,民警将通过官方微信、微博对其进行视频、头像曝光,不排除联合新闻媒体对其进行曝光,对以暴力抗法者将依法从严从重处罚。

针对市民反映的部分路口信号灯配时不合理导致行人通过时间短的问题,市交警支队相关负责人表示,设施工程部门将及时收集建议,在认真调研后进行调整。市民若发现类似问题,可通过在本地网络论坛发帖、私信微博@洛阳交警或微信“洛阳交警发布”进行反映,市区各交巡大队民警将针对部分车辆不礼让行人行为进行执法,保障行人和非机动车的合法路权。



机耕整地助秋种

9日,汝阳县上店镇汝南村农民驾驶大型拖拉机进行机耕整地。

金秋时节,在汝阳县的田间地头,处处是隆隆的拖拉机声和农民忙碌的身影。在帮助群众搞好秋收的同时,该县组织群众抓住天气晴好的有利时机及时机耕整地,为适时播种小麦做好准备。

特约通讯员 康红军 摄

落实主体责任要在六个方面下功夫

中共新安县委书记 王玉峰

落实“两个责任”特别是党委的主体责任,是反腐倡廉体制机制改革创新的一个突出亮点。各级党委既是领导者,也是执行者、推动者。党委书记作为第一责任人,关键看行动、根本在担当。要牢牢抓住主体责任这个“牛鼻子”,以高度的自觉担负起这一重大政治责任,重点要在六个方面下功夫:

一要在增强责任意识上下功夫。要牢固树立“一岗双责”意识,制定县委落实党委主体责任的具体实施意见,逐层逐级厘清职责,落实党政一把手向党委纪委述职述廉述责制度,层层传导压力。

二要在学习教育上下功夫。要加大教育引导力度,切实增强各级领导干部落实党风廉政建设责任制的思想自觉和行动自觉。采取多种方式强化教育,力争收到“不敢腐、不能腐、不想腐”的现实效果。

三要在权力约束上下功夫。要完善廉政风险防控措施,围绕薄弱环节,盯牢重点领域,建立一套管权管事管人的制度,注重源头防治。推行部门权力清单制度,深化决策、管理、服务、结果“四公开”,发挥好载体功能,规范权力运行。

四要在惩治腐败上下功夫。要坚持有腐必反、有案必查、有贪必肃。突出办案重点,严查违反政治纪律、组织纪律、财经纪律等腐败案件。注重德治效果,把教育贯穿信访举报、案件检查、案件审理全过程,发挥查办案件的治本功能。

五要在作风建设上下功夫。要巩固党的群众路线教育实践活动成果,持续抓好对干部插手干预市场经济的小产权房开发、非煤矿山开采、为官不为等问题的专项治理,让群众切实感受到教育实践活动的新成效。

六要在责任追究上下功夫。要做到敢于碰硬,敢于得罪人。对发生严重违纪违法问题的地方和单位,要实行“一案双查”制度,既要追究当事人的责任,还要追究相关领导责任,利用好责任倒查这个“撒手锏”。



9月全市农村环境集中整治工作情况通报

根据记者及暗访组督查考核情况,现将9月全市农村环境集中整治工作情况公示如下。

洛阳市农村环境集中整治工作领导小组办公室 2014年10月9日

Table with 7 columns: County/City, Rank, River Environment, Garbage Clearance, Sewage Treatment, Debris Piles, Long-term Mechanism, Total Score. Lists 9 counties/cities including Mengjin, Ziyang, Gaoxian, etc.

Table with 7 columns: Urban District, Rank, River Environment, Garbage Clearance, Sewage Treatment, Debris Piles, Long-term Mechanism, Total Score. Lists 9 urban districts including West District, Jinan District, etc.